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15 czerwca minęło dokładnie 80 lat od chwili, gdy rozpoczęło 
działalność Państwowe Liceum i Gimnazjum, znane dziś jako 
I Liceum Ogólnokształcące im. Jana Kasprowicza w Racibo-
rzu. Ta rocznica sprawiła, że cały rok upłynął pod znakiem ju-
bileuszowych wydarzeń, przypominających bogatą i wielowy-
miarową historię jednej z najważniejszych raciborskich szkół.

Przez osiem dekad placówka przechodziła liczne zmiany 
organizacyjne i strukturalne, zmieniały się jej nazwy i władze, 

jednak niezmienna pozostała troska o wartości, tradycję oraz 
wysoki poziom kształcenia. Szkoła konsekwentnie budowała 
swoją tożsamość, łącząc szacunek dla przeszłości z otwarto-
ścią na wyzwania współczesności.

Kulminacją obchodów była uroczysta gala, 12.12., która od-
była się w auli Państwowej Szkoły Muzycznej. 

W Brzeziu upamiętniono polskich policjantów 
– ofiary zbrodni katyńskiej

 Racibórz »  W Raciborzu Brzeziu odsłonięto, 14 grudnia, tablicę upamiętniającą asp. PP Józefa Paka i asp. 
PP Wilhelma Rydygiela, policjantów zamordowanych przez Sowietów. Uroczystość zgromadziła przedsta-
wicieli służb mundurowych, władz państwowych i samorządowych oraz rodziny pomordowanych.

JESTEŚMY Z KASPROWICZA. JUBILEUSZ 80-LECIA JESTEŚMY Z KASPROWICZA. JUBILEUSZ 80-LECIA 
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCEGO W RACIBORZU

 Racibórz »  Obchody 80-lecia I Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Kasprowicza w Raciborzu, 12.12., stały 
się okazją do spotkania kilku pokoleń absolwentów, nauczycieli i uczniów. Kulminacyjnym punktem jubile-
uszu była uroczysta gala, która podkreśliła znaczenie szkoły w historii miasta i regionu.
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W Brzeziu odbyła się uro-
czystość upamiętniająca 
dwóch polskich policjantów 
– asp. PP Józefa Paka (1911–
1940) i asp. PP Wilhelma Rydy-
giela (1891–1940), którzy w 1939 
roku służyli w polskim Brzeziu, 
a następnie zostali wywiezie-
ni na wschód i zamordowani 
w ramach zbrodni katyńskiej.

Obchody rozpoczęła Msza 
św. w kościele w Brzeziu, po 
której uczestnicy przeszli do 
pomnika wojowników o wol-
ność i demokrację, gdzie do-
konano odsłonięcia tablicy 
pamiątkowej. W wydarzeniu 
uczestniczyli przedstawicie-

le Policji, parlamentarzyści 
– poseł Michał Woś i senator 
Henryk Siedlaczek, samorzą-
dowcy, w tym wiceprezydent 
Michał Kuliga, mieszkańcy 
Brzezia oraz przede wszyst-
kim członkowie rodzin zamor-
dowanych policjantów. Żyjący 
członkowie rodzin to Stefania 
Pak, żona wnuka Józefa Paka, 
oraz mł. insp. mgr Mirosław 
Mielańczyk, prawnuk asp. PP 
Wilhelma Rydygiela. Oboje też 
odsłonili tablicę.

W uroczystości wzięli rów-
nież udział członkowie Zarządu 
Ogólnopolskiego Stowarzysze-
nia „Rodzina Policyjna 1939 r.” 

z siedzibą w Katowicach oraz 
Katowickiego Oddziału. 

Wesołych Świąt!
życzy naszraciborz.pl

Racibórz w demograficznym 
kryzysie. Liczba urodzeń 
leci w dół szybciej, niż 
przewiduje GUS

 Racibórz »  Dane demograficzne dla Raciborza są 
coraz bardziej niepokojące. Liczba urodzeń spada 
nieprzerwanie od 2019 roku, a tegoroczny wynik – 
180 urodzeń do końca października – jest znacznie 
gorszy od prognoz GUS. Miasto znalazło się poniżej 
nawet najostrożniejszych przewidywań, co sygnali-
zuje narastający kryzys demograficzny.

Racibórz od kilku lat mierzy 
się z konsekwentnym i gwał-
townym spadkiem liczby uro-
dzeń, który dziś przybiera już 
charakter głęboko alarmujący. 
Analiza danych od 2019 roku 
pokazuje systematyczną, rok-
roczną zapaść.

W 2019 roku w mieście przy-
szło na świat 430 dzieci. W 2020 
roku liczba ta spadła do 402, 
w 2021 – do 360, w 2022 – do 302. 
Rok 2023 przyniósł kolejny spa-
dek do poziomu 238 urodzeń, 
a w 2024 odnotowano jedynie 
239 narodzin.

Najbardziej niepokojący 
jest jednak obecny rok. Do 
końca października 2025 r. 
w Raciborzu urodziło się tyl-
ko 180 dzieci. To rezultat, któ-
ry — gdyby trend utrzymał się 
do końca roku — oznaczałby 

najniższą liczbę urodzeń w hi-
storii miasta.

Wynik ten jest znacznie gor-
szy od prognoz Głównego Urzę-
du Statystycznego. GUS prze-
widywał dla Raciborza 300 uro-
dzeń w 2024 roku, podczas gdy 
rzeczywistość przyniosła jedy-
nie 239. Na rok 2025 prognoza 
wynosiła 294 urodzenia, jednak 
osiągnięcie nawet 220 wydaje 
się obecnie mało realne.

Tak szybkie tempo spadku 
wywołuje poważne skutki dla 
funkcjonowania miasta. Male-
jąca liczba urodzeń przekłada 
się na coraz mniejsze roczniki 
szkolne, konieczność ograni-
czania sieci placówek edukacyj-
nych oraz trudności w utrzyma-
niu infrastruktury oświatowej. 

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 4
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Rok 2025 w Raciborzu: Podsumowanie działań Prezydenta Jacka Wojciechowicza
Rok 2025 dobiega końca i dla 

Raciborza był to czas intensyw-
nej pracy, porządkowania spraw 
oraz nadrabiania wieloletnich 
zaniedbań. To również okres 
podejmowania decyzji, które 
przez długi czas były odkłada-
ne lub uznawane za zbyt trudne. 
Rządy Prezydenta Jacka Woj-
ciechowicza nie opierały się na 
głośnych deklaracjach, lecz na 
konsekwencji, systematyczno-
ści i myśleniu długofalowym. 
Efekty tych działań są dziś wi-
doczne w przestrzeni miasta, 
w finansach samorządu oraz 
w nowych kierunkach rozwoju 
Raciborza.

Zieleń w sercu miasta
Jednym z najbardziej za-

uważalnych kierunków zmian 
jest przywracanie zieleni tam, 
gdzie przez lata dominował be-
ton. W centralnej części rynku 
posadzono 18 nowych drzew, 
co znacząco zmieniło charak-
ter tej przestrzeni i poprawi-
ło komfort życia mieszkańców. 
Drzewa w Parku Roth zosta-
ły podświetlone, nadając temu 
miejscu nową jakość i podkre-
ślając jego rolę jako przestrzeni 
spacerowej i rekreacyjnej rów-
nież po zmroku.

Zmiany objęły także okoli-
ce dworca PKP, gdzie posadzo-

no nowe drzewa oraz ustawio-
no nowoczesne donice pełnią-
ce jednocześnie funkcję ławek. 
W 2025 roku powstał również las 
Miyawaki na Ostrogu, a rów-
nolegle prowadzono tzw. od-
brukiwanie drzew – m.in. przy 
Urzędzie Miasta oraz w innych 
częściach Raciborza, wszędzie 
tam, gdzie pozwalały na to wa-
runki techniczne. Są to działa-
nia przemyślane i długofalowe, 
realnie wpływające na mikrokli-
mat miasta.

Rozwój inwestycyjny
Rok 2025 przyniósł wyraźne 

przyspieszenie inwestycyjne. 
Otwarcie nowoczesnego lodo-
wiska, rozpoczęcie budowy ha-
li sportowej w Studziennej oraz 
termomodernizacja Szkoły Pod-
stawowej nr 18, czy nowy orlik 
to konkretne odpowiedzi na po-
trzeby mieszkańców – dzieci, 

młodzieży i rodzin. Inwesty-
cje te poprawiają jakość infra-
struktury sportowej i edukacyj-
nej oraz tworzą nowe możliwo-
ści aktywnego spędzania czasu.

Reorganizacja 
i stabilizacja finansowa

Szczególne znaczenie miała 
likwidacja spółki Unia Racibórz 
– decyzja trudna, ale koniecz-

na, która pozwoliła uporządko-
wać sprawy organizacyjne i fi-
nansowe miasta oraz stworzyć 
warunki do bardziej stabilnego 
rozwoju w przyszłości.

Jednym z kluczowych ele-
mentów długofalowej strategii 
rozwoju Raciborza jest realiza-
cja trzech odcinków obwodnicy, 
które są obecnie w przygoto-
waniu i realizacji. To inwesty-
cja, która w najbliższych latach 
realnie zbliży miasto do auto-
strady, poprawi komunikację 
i zwiększy jego atrakcyjność 
gospodarczą. 

Prezydent intensywnie dzia-
ła zarówno na szczeblu woje-

wódzkim, jak i w Ministerstwie, 
zabiegając o jak najszybsze pod-
jęcie decyzji, które pozwolą na 
realizację projektu Regionalnej 
Drogi Racibórz-Pszczyna. Z de-
terminacją stara się o usunięcie 
linii, która wstrzymuje budowę 
tej strategicznej inwestycji.

Nowe impulsy gospodarcze 
i społeczne

Na mapie Raciborza pojawi-
ły się także nowe impulsy roz-
wojowe. UrbanLab stał się no-
woczesnym centrum spotkań, 
rozmów, pracy oraz inicjatyw 
społecznych i biznesowych, in-
tegrując mieszkańców, przed-
siębiorców i organizacje poza-
rządowe.

Przy ul. Opawskiej powstał 
Park Handlowy, który wzmocnił 
lokalną ofertę usługową, przy-
ciągnął nowe marki i stworzył 
nowe miejsca pracy. Szczegól-
nym symbolem zmiany jest jed-
nak inwestycja firmy JELCZ na 
terenach dawnego RAFAKO. 
Obszar ten kojarzony z upad-
kiem przemysłu zyska nową 
funkcję – produkcję samocho-
dów wojskowych oraz realną 
perspektywę zatrudnienia. 
Równolegle firma Mieszko roz-
poczęła budowę nowego zakła-
du na terenach zakupionych od 
miasta, wzmacniając potencjał 
gospodarczy Raciborza.

Bezpieczeństwo 
i infrastruktura

Miasto inwestuje również 
w bezpieczeństwo i infrastruk-
turę techniczną. Przygotowy-
wana jest budowa zbiornika 
retencyjnego w Ocicach, który 
pomoże w zarządzaniu woda-
mi opadowymi. Powstaje nowa 
siedziba straży pożarnej przy 
obwodnicy, a służby zostały do-
posażone w nowe wozy bojowe 
, co poprawia skuteczność dzia-
łań i obniża koszty interwencji.

W 2025 roku przeprowadzo-
no także remonty kluczowych 
ulic: Opawskiej, Szkolnej, No-
womiejskiej, Babickiej oraz 
Olimpijczyka, znacząco popra-
wiając komfort poruszania się 
po mieście.

Oświata i odpowiedzialne 
decyzje

W obszarze oświaty miasto 
podejmuje próbę uporządko-
wania i dostosowania sieci pla-
cówek do aktualnych uwarun-

kowań demograficznych oraz 
finansowych. Trwają analizy 
i rozmowy, które mają na celu 
wypracowanie możliwych kie-
runków zmian, odpowiadają-
cych na realne potrzeby miesz-
kańców. Choć temat ten budzi 
duże emocje, działania te poka-
zują odpowiedzialne podejście 
do przyszłości edukacji i goto-
wość do mierzenia się z trudny-
mi wyzwaniami w sposób prze-
myślany i oparty na danych. To 
przykład przywództwa, które 
nie unika odpowiedzialności 
i potrafi podejmować niepopu-
larne kroki, gdy wymaga tego 
interes miasta.

Choć Racibórz nie osiągnął 
jeszcze pełnej stabilizacji finan-
sowej, miasto wyszło z głębokiej 
dziury budżetowej i znajduje się 
dziś na wyraźnie lepszej, odpo-
wiedzialnie zarządzanej ścież-
ce rozwoju.

Podsumowanie
Rok 2025 pod rządami Pre-

zydenta Jacka Wojciechowi-
cza to czas konsekwentnych 
działań, porządkowania spraw 
i budowania solidnych funda-
mentów na przyszłość. Bez cha-
osu, bez pustych obietnic – za 
to z myślą o długofalowym roz-
woju miasta i jakości życia jego 
mieszkańców.

Racibórz zmienia się na 
naszych oczach.
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Racibórz

Mirosław Lenk

Przewodniczący 
Rady Miasta Raciborza

Jacek Wojciechowicz

Prezydent 
Miasta Raciborza

Pragniemy złożyć Państwu 
serdeczne życzenia pięknych i niezapomnianych Świąt, 

pełnych spokoju, życzliwości i optymizmu. 
Niech Nowy Rok przyniesie wszelką obfitość 

oraz spełnienie marzeń. 
Wszystkiego najlepszego na każdy dzień 2026 roku

Hipokryzja czy czysta złośliwość opozycji?
Temat raciborskiej oświaty 

znów stał się politycznym na-
rzędziem. Opozycja, z byłym 
prezydentem Dariuszem Po-
lowym na czele, podnosi larum, 
oskarża obecne władze i głośno 
mówi o „dobru dzieci”. Tylko 
czy ta narracja ma cokolwiek 
wspólnego z prawdą?

Bo jeśli sięgniemy do faktów, 
a nie emocjonalnych wystąpień 
przed kamerami, obraz staje się 
zupełnie inny.

Problem znany od lat – 
i to doskonale

Już w 2019 roku, kiedy prezy-
dentem Raciborza był Dariusz 
Polowy, temat zamykania szkół 
podstawowych był publicznie 
omawiany. Powód? Drastycz-
ny spadek demograficzny, ma-
lejąca liczba uczniów i rosnące 

koszty utrzymania placówek.
Ówczesne władze miasta nie 

tylko znały problem – one sa-
me go nagłaśniały. Pojawiały się 
prognozy, analizy i konkretne 
propozycje. Wśród nich wskazy-
wano m.in. na likwidację Szkoły 
Podstawowej nr 15, rozważano 
scenariusze przeniesienia dzie-
ci do pobliskich placówek i mó-
wiono wprost, że bez trudnych 
decyzji raciborska oświata nie 
udźwignie przyszłych lat.
	� I co się stało? Nic. Komplet-

nie nic.
Mimo świadomości proble-

mu, mimo analiz i publicznych 
zapowiedzi, decyzji nie podjęto. 
Zamiast uporządkować oświa-
tę, temat został odłożony na 
później. Na czas „po wyborach”. 
Na czas, gdy problem stanie się 
cudzym problemem.

W tym samym czasie mia-
sto było zadłużane kolejnymi 
inwestycjami – rozbudową Aqu-
aparku H2O, budową nowego lo-
dowiska i innymi kosztownymi 
projektami. Oświata zeszła na 
dalszy plan. Została… zostawio-
na na pastwę losu.

Bałagan przekazany 
następcy

Dziś konsekwencje tych za-
niechań ponosi Prezydent Ja-
cek Wojciechowicz. To on musi 
dokończyć rozpoczęte inwesty-
cje, spłacać zobowiązania i jed-
nocześnie wrócić do tematu, 
który jego poprzednik świado-
mie porzucił.
	� I właśnie w tym momencie 

zaczyna się największa hi-
pokryzja.
Ci sami ludzie, którzy kilka 

lat temu mówili o konieczności 
zamykania szkół, dziś krzyczą, 
że „nie wolno ich zamykać”. Ci 
sami, którzy znali prognozy de-
mograficzne, dziś udają, że pro-
blem pojawił się nagle. Ci sa-
mi, którzy mieli czas i mandat 
społeczny, dziś blokują decyzje 
i grają na emocjach rodziców.

Opozycja opuszcza salę – 
odpowiedzialność znika

Kulminacją tej politycznej 
gry było opuszczenie sali obrad 
przez Dariusza Polowego, jego 
radnych, tylko po to, by opóźnić 
decyzję o wygaszeniu jednej ze 
szkół podstawowych.
	� Czy tak wygląda troska 

o dzieci?
	� Czy tak wygląda odpowie-

dzialne zarządzanie mia-
stem?

Cytaty, które dziś brzmią 
wyjątkowo cynicznie

Szczególnie wymownie 
brzmi dziś wypowiedź Dariu-
sza Polowego, transmitowana 
przez Nowiny Raciborskie:

„Celem istnienia szkół jest 
dobro mieszkańców, a w tym 
przypadku szczególnie dobro 
dzieci”.

Te słowa padły z ust człowie-
ka, który sam planował likwida-
cję szkoły, gdy był prezydentem. 
Różnica jest taka, że wtedy za-
brakło mu odwagi, by dokoń-
czyć ten proces.

	� Pytanie, które wciąż pozo-
staje bez odpowiedzi

	� Skąd ta nagła zmiana nar-
racji?

	� Skąd to „olśnienie”, że szkół 
nie wolno zamykać?

	� Dlaczego odpowiedzialność 
za decyzje, które były oczy-
wiste już w 2019 roku, pró-
buje się dziś przerzucić na 
obecnego prezydenta?
Odpowiedź wydaje się pro-

sta: bo łatwiej krytykować, niż 
przyznać się do własnych za-
niechań.

Prawda jest niewygodna, 
ale konieczna

Prezydent Jacek Wojcie-
chowicz nie stworzył proble-
mu raciborskiej oświaty. On go 
odziedziczył. I zamiast zamia-
tać go pod dywan – jak robiono 
to wcześniej – zdecydował się 
zmierzyć z nim otwarcie.

To nie jest popularne. To nie 
jest łatwe. Ale to jest odpowie-
dzialne.

weekend

19-21
grudnia

Piątek, 19 grudnia
17:00 Weronika Gojny-Budniewska 
18:30-20:30 Krzysztof Koziarski
Sobota, 20 grudnia 
16:00 Wokaliści ze Studia Muzyki, Piosenki i Teatru ARS z Raciborza
17:30 Babskie Trio 
18:30-20:30 Świąteczna lista przebojów z DJ-em Malcherem
Niedziela, 21 grudnia 
16:00 Zespół wokalny Perspektywa
17:00 Dominika Samkova i Maja Kuklińska
18:00-20:00 Świąteczna lista przebojów z DJ-em Malcherem
Dodatkowa atrakcja: Rozświetlone, świąteczne samochody

KARUZELA WENECKA PRZEZ CAŁY WEEKEND!
upominki

JarmarkRaciborski

Bożonarodzeniowy
2025 RYNEK

Ciepłe Napoje
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PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki 
gruntu, położonej w Raciborzu w rejonie ul. Glinianej

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w Raciborzu w rejo-
nie ul. Glinianej. Działka w przeważającej części 
jest porośnięta drzewami i krzewami, a w części 
stanowi teren użytkowany rolniczo. Jest przed-
miotem umowy dzierżawy zawartej z osobą fi-
zyczną na czas określony tj. do czasu sprzedaży 
nieruchomości.
Bezpośrednie otoczenie nieruchomości stano-
wi zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna oraz 
tereny rolnicze.

2. Oznaczenie
geodezyjne

562/87 k.m. 3 obręb Brzezie o powierzchni 
0,1830 ha

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00024682/5

4. Forma zbycia
nieruchomości

Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż 
działki

5. Cena wywoławcza 170 000 zł Cena uzyskana w wyniku przetar-
gu powiększona zostanie o podatek od towa-
rów i usług według stawki 23%, stosownie 
do przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004 r. 
o podatku od towarów i usług.

6. Termin i miejsce
przetargu

Przetarg odbędzie się w dniu 27 stycznia 2026 
r. o godzinie 11.00, w sali nr 125 na I piętrze 
Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Króla Stefana 
Batorego 6.

7. Wadium 17 000 zł, winno być uznane na rachunku gminy 
najpóźniej w dniu 20 stycznia 2026 r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

D70MN - Tereny zabudowy mieszkaniowej jed-
norodzinnej.
Na działce wrysowano:
1)	 Obowiązującą linię zabudowy.
2)	Proponowane linie podziału na działki bu-

dowlane.
3)	Wodociąg.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, 
zakładka Rejestry/Rejestr przetargów nieru-
chomości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż;
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości.

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościa-
mi, pokój 215,
tel. 32 755 07 41, e-mail: gn6@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

O G Ł O S Z E N I E 
DYREKTOR SZPITALA REJONOWEGO
im. dr. Józefa Rostka w Raciborzu
Szpital Rejonowy im. dr. Józefa Rostka w Raciborzu ogłasza postępowanie konkursowe 
Nr NDG/7/2025 na najem powierzchni pod automaty vendingowe na terenie Szpitala 
Rejonowego w Raciborzu na okres 3 lat, na podstawie uchwały 168/793/2018 Zarzą-
du  Powiatu Raciborskiego z dnia 13.03.2018r. w sprawie regulaminu przeprowadzenia 
przetargów na oddanie w najem lub dzierżawę nieruchomości stanowiących własność 
Powiatu Raciborskiego.
1)	 Adres, pod którym można pobrać dokumentację: Szpital Rejonowy w Raciborzu, 

ul. Gamowska 3 (www.szpital-raciborz.org). 
2)	 Termin składania ofert wyznacza się na 29.12.2025r. o godzinie 10.00.
3)	 Otwarcie ofert nastąpi w dniu 29.12.2025r. o godzinie 10:30 w Dziale Gospodarczym.
4)	 Zamawiający zastrzega sobie prawo do odwołania przetargu bez podawania przyczyn.
5)	 Ogłoszenie wyników nastąpi poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Szpitala 

(www.szpital-raciborz.org).
6)	 Szczegółowych informacji dotyczących ogłoszenia udziela Dział Gospodarczy 

tel. 32 755 50 73.

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY NĘDZA 
z dnia 19 grudnia 2025 r. o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
projektu planu ogólnego Gminy Nędza

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), art. 
39 ust. 1 pkt 2 i pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 
1112 ze zm.) oraz uchwały Nr VI-36-2024 z dnia 23 września 2025 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Nędza, Wójt Gminy Nędza 
zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu planu 
ogólnego Gminy Nędza.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 19 grudnia 2025 r. 
do 6 lutego 2026 r. i obejmą:
1)	 zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 19.12.2025 r. do 6.02.2026 r.,
2)	 spotkania otwarte, które odbędą się w siedzibie Urzędu Gminy Nędza przy 

ul. Jana III Sobieskiego 5 (I piętro, sala nr 13):
•	 dla sołectw: Babice i Nędza w dniu 15.01.2026 r. o godzinie 17.00,
•	 dla sołectw: Górki Śląskie i Szymocice w dniu 22.01.2026 r. o godzinie 

17.00,
•	 dla sołectw: Łęg, Zawada Książęca i Ciechowice w dniu 29.01.2026 r. 

o godzinie 17.00,
3)	 dyżury projektanta, które odbędą się w siedzibie Urzędu Gminy Nędza przy 

ul. Jana III Sobieskiego 5 w sali 20:
•	 w dniu 29.12.2025 r. w godzinach od 16.00 do 18.00. 
•	 w dniu 19.01.2026 r. w godzinach od 16.00 do 18.00. 

Projekt od 19 grudnia 2026 r. zostanie udostępniony:
w siedzibie Urzędu Gminy Nędza przy ul. Jana III Sobieskiego 5, pokój nr 20 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Nędza w zakładce: Informacje 
urzędu / Plany i programy / plan ogólny gminy. 
Uwagi do projektu planu składa się do Wójta Gminy Nędza na specjalnym 
formularzu (formularz dotyczący aktu planowania przestrzennego, który jest 
dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Nędza w zakładce: 
Informacje urzędu / Plany i programy / plan ogólny gminy oraz w Urzędzie 
Gminy Nędza.
Uwagi można składać w formie:

•	 papierowej - osobiście w Urzędzie Gminy Nędza, lub listownie na adres 
Urzędu Gminy Nędza przy ul. Jana III Sobieskiego 5, 

•	 lub elektronicznej na adres e-mail: ug@nedza.pl lub przez platformę 
ePUAP: /ugnedza/skrytka lub poprzez e-Doręczenia: AE:PL-64429-
92757-IIDGW-25

Osoba wnosząca uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę, adres 
zamieszkania albo siedzibę oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki adres 
posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej uwagą. Można podać również dodatkowe dane jak adres 
do korespondencji lub numer telefonu.
Zgodnie z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko, wyżej wymieniony projekt planu ogólnego 
podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, z zapewnieniem 
możliwości udziału społeczeństwa.
Uwagi w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko – należy składać 
na piśmie do Wójta Gminy Nędza w nieprzekraczalnym terminie do dnia 6 
lutego 2026 r.
Uwagi złożone po wyżej wyznaczonym terminie pozostawi się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Nędza.
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych zamieszczona 
jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Nędza https://www.nedza.pl/urzad/
Klauzula_Informacyjna_RODO

Wójt Gminy Nędza

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla Stefana Ba-
torego nr 6 (IIp obok pok.220) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, na 
stronie internetowej www.bipraciborz.pl, zamieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do oddania w użyczenie: 
Rodzaj Położenie Tryb
Nieruchomość 
gruntowa

•	 dz. 127/22 k.m.1 obręb Bosac 
– rejon ul. Zamkowej

bezprzetargowy

OGŁOSZENIE

DOKOŃCZENIE ZE STR 1

Zgromadziła ona absolwen-
tów różnych roczników, obec-
ną i byłą kadrę pedagogiczną, 
uczniów, a także przedstawicie-
li władz samorządowych oraz 
zaproszonych gości. Podczas 
uroczystości wielokrotnie pod-
kreślano rolę szkoły w kształto-
waniu kolejnych pokoleń raci-
borzan oraz jej wpływ na życie 
kulturalne i społeczne miasta.

Dopełnieniem oficjalnych 
obchodów były sentymentalne 
spotkania w budynku I Liceum 
Ogólnokształcącego, gdzie 
przygotowano liczne wysta-
wy poświęcone historii szkoły, 
jej absolwentom i nauczycie-
lom. Przestrzenie, na co dzień 
wypełnione szkolnym gwa-
rem, stały się miejscem wspo-

mnień i rozmów o dawnych la-
tach. Wieczorem w Szymoci-
cach zorganizowano zjazd ab-
solwentów, który stał się okazją 
do dalszych spotkań i integracji 
w mniej formalnej atmosferze.

Jak podkreślała dyrektor 
szkoły Marzena Kacprowicz, 
jubileusz był świętem całej spo-
łeczności Kasprowicza – daw-
nych i obecnych uczniów, na-
uczycieli oraz wszystkich, któ-
rym szkoła pozostaje bliska. 
Obchody 80-lecia potwierdziły, 
że I LO im. Jana Kasprowicza 
w Raciborzu pozostaje ważnym 
punktem odniesienia dla lokal-
nej tożsamości, a hasło jubile-
uszu niezmiennie łączy kolej-
ne pokolenia: jesteśmy z Ka-
sprowicza.

(red.)

DOKOŃCZENIE ZE STR 1

Inicjatorem i współorgani-
zatorem wydarzenia był asp. 
szt. Maciej Dziergas, Wiceprze-
wodniczący Zarządu Wojewódz-
kiego NSZZ Policjantów Woje-
wództwa Śląskiego. Podkre-
ślał on zasługi podinsp. Mar-
ka Ryszki, byłego komendanta 
KPP Racibórz, dla upamiętnie-
nia funkcjonariuszy. 

Uroczystość uświetniła 
obecność orkiestry reprezen-
tacyjnej KWP Katowice, a do 
kościoła w Brzeziu przekazano 
tablicę pamiątkową wraz z zie-
mią z Bykowni, miejsca kaźni 
wielu ofiar zbrodni katyńskiej.

Wilhelm Rydygiel urodził 
się w 1891 roku w Czernicy. Po 
ukończeniu szkoły pracował 
w kopalni „Anna” w Pszowie. 
Brał udział w I wojnie świato-
wej, walcząc na froncie zachod-
nim. Po jej zakończeniu uczest-
niczył w III powstaniu śląskim 
w szeregach 9 kompanii 1 ba-
talionu 5 pułku rybnickiego, 
a następnie wstąpił do policji. 
W latach 1922–1939 pełnił służ-
bę na posterunku w Brzeziu 
nad Odrą. W połowie sierpnia 
1939 roku objął komendę poli-
cji w Czerwionce. Podobnie jak 
Józef Pak, trafił później do Tar-

nopola, gdzie został wzięty do 
sowieckiej niewoli. Jak tysiące 
polskich policjantów, przebywał 
w obozie w Ostaszkowie. Zginął 
z rąk NKWD w Twerze wiosną 
1940 roku.

Józef Pak urodził się w 1911 
roku w Piaskach Ligockich ko-
ło Rybnika. Był członkiem chó-
ru „Jutrzenka” i kształcił się 
w zawodzie kupca w Rybniku. 
Po odbyciu zasadniczej służby 
wojskowej w latach 1931–1934 
podjął naukę na policjanta. Na-
stępnie skierowano go na po-
sterunek w Brzeziu nad Odrą. 
W 1938 roku, wraz z innymi po-
licjantami z województwa ślą-
skiego, uczestniczył w zajęciu 
Zaolzia, po czym przeniesiono 
go na posterunek w Boguminie. 
Ostatni raz w Brzeziu nad Odrą 
przebywał tuż przed wybuchem 
wojny – podczas podróży do Ka-
towic, skąd wraz z pozostały-
mi policjantami z województwa 
śląskiego udał się do punktu 
zbornego w Tarnopolu. Tam 
funkcjonariusze mieli zostać 
wcieleni do wojska, jednak re-
alizację planów naczelnego do-
wództwa uniemożliwiła agresja 
sowiecka – zostali aresztowani 
i wywiezieni do obozów w Ko-
zielsku, Starobielsku i Ostasz-
kowie. Józef Pak zginął z rąk 

NKWD wiosną 
1940 roku w Twe-
rze. Oficjalnie ro-
dzina dowiedziała 
się o jego śmierci 
dopiero w 2000 ro-
ku, dzięki książce 
Jana Delowicza 
„Śmierć przyszła 
wiosną”.

(red.)

JESTEŚMY Z KASPROWICZA. 
Jubileusz 80-lecia I Liceum 
Ogólnokształcącego w Raciborzu

W Brzeziu upamiętniono 
polskich policjantów
– ofiary zbrodni katyńskiej
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DROGI SENIORZE W POWIECIE MASZ 
MOŻLIWOŚĆ ZAŁATWIENIA SWOICH SPRAW 
Kontakt 
Dane adresowe: 
Starostwo Powiatowe  
w Raciborzu, Plac Okrzei 4, 
47-400 Racibórz

Kontakt telefoniczny:
telefon: 32 45 97 300, 
fax: 32 415 87 36
Adresy e-mail  
starostwa powiatowego: 
bok@powiatraciborski.pl

Starostwo
Powiatowe w Raciborzu 
pracuje:
•	w poniedziałki, środy 

i czwartki w godzinach od 
7:30 do 15:30;

•	we wtorki w godzinach od 
7:30 do 17:00;

•	w piątki w godzinach od 
7:30 do 14.00.

Uroczyste otwarcie 
nowej restauracji na 
Zamku Piastowskim 
w Raciborzu

W dniu 18 listopada, w piw-
nicy domu książęcego Zamku 
Piastowskiego w Raciborzu 
swoje podwoje otworzyła nowa 
Restauracja Rycerska. W uro-
czystym otwarciu, uczestniczyli 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda oraz Wicestarosta 

Ewa Lewandowska, którzy z ra-
dością symbolicznie powitali to 
nowe miejsce na kulinarnej ma-
pie powiatu.

Restauracja Rycerska za-
prasza na aromatyczne zupy, 
wyborne dania główne, słodkie 
desery i rozgrzewające napoje.

W dniu 18 listopada br. w Sta-
rostwie Powiatowym w Raci-
borzu odbyło się posiedzenie 
Komisji Bezpieczeństwa i Po-
rządku. W imieniu Starosty Ra-
ciborskiego Grzegorza Swobo-
dy obradom przewodniczyła Wi-
cestarosta Ewa Lewandowska. 
Podczas spotkania omówiono 
najważniejsze kwestie związa-

ne z bezpieczeństwem miesz-
kańców naszego powiatu, bieżą-
ce wyzwania służb oraz plano-
wane działania na kolejne mie-
siące. Wymiana doświadczeń 
i wspólna analiza sytuacji po-
zwalają lepiej koordynować pra-
cę instytucji odpowiedzialnych 
za porządek publiczny.

Wizyta uczniów 
z Tworkowa w urzędzie

21 listopada br. siedzibę Sta-
rostwa Powiatowego w Racibo-
rzu odwiedziła grupa młodzie-
ży ze Szkoły Podstawowej im. 
Mikołaja Kopernika w Twor-
kowie. Wizyta miała charak-
ter edukacyjny i była okazją 
do poznania zasad funkcjono-
wania lokalnego samorządu 
oraz pracy urzędników na co 
dzień. Uczniowie uczestniczyli 

w spotkaniu ze Starostą Grze-
gorzem Swobodą, który opo-
wiedział o kompetencjach Po-
wiatu, bieżących inwestycjach 
oraz możliwościach współpracy 
z młodzieżą. Cała wizyta prze-
biegła w serdecznej atmosfe-
rze, a uczniowie z Tworkowa 
zyskali nowe spojrzenie na to, 
jak wygląda praca administra-
cji samorządowej.

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku 
w Starostwie Powiatowym w Raciborzu

Spotkanie 
z działkowcami za nami

W dniu 24 listopada br. Sta-
rosta Raciborski Grzegorz Swo-
boda spotkał się z działkowca-

mi, aby porozmawiać o bieżą-
cych sprawach, potrzebach 
oraz planach na kolejny sezon.

Zarząd na Zamku 
Piastowskim w Raciborzu

W dniu 25 listopada br. posie-
dzenie Zarządu odbyło się w wy-
jątkowej scenerii Zamku Pia-
stowskiego  w sali masońskiej 
w budynku bramnym, co nadało 
obradom szczególnie wyjątko-
wego charakteru. W spotkaniu 

wzięli  udział Dyrektor Elżbieta 
Kula oraz Wicedyrektor Grze-
gorz Wawoczny. Podczas spo-
tkania omówiono dotychcza-
sową działalność Zamku oraz 
plany i kierunki rozwoju na nad-
chodzący rok.
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Kolejny raz inwestujemy 
w szkolnictwo branżowe

W dniu 21 listopada 2025 r. 
Starosta Grzegorz Swoboda 
wraz z Wicestarostą Ewą Le-
wandowską podpisali umowę 
na realizację zadania pn.: „Zin-
tegrowany rozwój szkolnictwa 
branżowego w powiecie raci-
borskim w kierunku regional-
nych inteligentnych specjali-
zacji – zakres w Zespole Szkół 
Ekonomicznych w Raciborzu 

przy ul. Gimnazjalnej 3”. Do 
realizacji tego zadania został 
wybrany wykonawca – firma 
Zakład Usługowo-Handlowy 
Kamil Duda z Kietrza za cenę 
brutto: 4 098 754,12. Termin pod-
pisania umowy to: 21.11.2025 r. 
Planowany termin wykonania 
zadania to: 29.07.2026 r. Zada-
nie realizowane jest w systemie 
,,zaprojektuj i wybuduj”.

ODZNACZENIA 
„Zasłużona dla Powiatu 
Raciborskiego” otrzymane

Podczas sesji 25 listopada br. 
Radni Powiatu Raciborskiego 
przyznali odznaczenie „Zasłu-
żony dla Powiatu Raciborskie-

go” otrzymali: Brunon Chrzi-
bek oraz Władysław Gumieniak. 
Gratulujemy!

Nagroda za „Najlepszą Przestrzeń 
Publiczną Województwa Śląskiego 
w kategorii publiczność

W dniu 25 listopada 2025 ro-
ku, podczas sesji Rady Powiatu 
Raciborskiego, Starosta Raci-
borski Grzegorz Swoboda prze-
kazał na ręce Dyrektor Zam-
ku Piastowskiego w Raciborzu 
Elżbiecie Kuli nagrodę za Naj-
lepszą Przestrzeń Publiczną 
Województwa Śląskiego w ka-

tegorii publiczności. To wyróż-
nienie jest wyrazem uznania 
za zaangażowanie w tworze-
nie przestrzeni przyjaznej dla 
mieszkańców, dbanie o estety-
kę i funkcjonalność otoczenia 
oraz promowanie pozytywnych 
zmian w lokalnej społeczności. 
GRATULACJE!

Zapaśnicy z Unii 
Racibórz oddali krew

W dniu 26 listopada br. w Re-
gionalnym Centrum Krwiodaw-
stwa i Krwiolecznictwa w Raci-
borzu zawodnicy Klubu Unia 
Racibórz stawili się, by podzie-
lić się tym, co najcenniejsze 
— swoją krwią. Na czele gru-
py stanął Prezes Klubu, a za-
razem Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu Raciborskiego 
Ryszard Wolny, który również 
wziął udział w akcji. To wyjąt-
kowy przykład społecznego za-
angażowania i piękny gest po-
kazujący, że sport to nie tylko 
trening i rywalizacja, ale tak-
że gotowość niesienia pomo-
cy innym.

Stypendia Prezesa 
Rady Ministrów

Z wielką radością i ogrom-
ną satysfakcją informujemy, że 
w roku szkolnym 2025/2026 sze-
ściu uczniów uczęszczających 
do szkół dla których organem 
prowadzącym jest Powiat Ra-
ciborski uzyskało Stypendium 
Prezesa Rady Ministrów.
1.	 Pola Mróz z I Liceum Ogól-

nokształcącego im. Jana 
Kasprowicza (ZSO Nr 1):

2.	 Julia Gembalczyk z Liceum 
Sztuk Plastycznych (ZSO 
Nr 1)

3.	 Paulina Jordan z II Liceum 
Ogólnokształcącego im. 
Adama Mickiewicza w Ra-
ciborzu

4.	 Zofia Przybyła z Technikum 
Nr 1 im. Księżnej Eufemii 
Raciborskiej (ZSE)

5.	 Sara Knura z Technikum 
Nr 2 (CKZiU Nr 1)

6.	 Kacper Gocyła z Techni-
kum Nr 4 (CKZiU Nr 2 „Me-
chanik”)

Serdecznie gratulujemy!
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Konferencja 3 
Powiatów

W dniu 26 listopada br. na 
Zamku Piastowskim w Raci-
borzu odbyła się Konferencja 
3 Powiatów: raciborskiego, kę-
dzierzyńsko-kozielskiego i wo-
dzisławskiego pt. „Kształcenie 
zawodowe – wyzwania przyszło-
ści”. Wydarzenie poświęcone 
było przyszłości kształcenia za-
wodowego oraz wyzwaniom, ja-
kie stoją przed szkołami i pra-
codawcami. Konferencję otwo-
rzył Etatowy Członek Zarządu 
Powiatu Raciborskiego Marek 
Kurpis, podkreślając znacze-
nie współpracy na rzecz rozwo-
ju lokalnego kształcenia zawo-

dowego. Następnie głos zabrał 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda, zwracając uwagę na 
konieczność dostosowywania 
oferty edukacyjnej do dyna-
micznie zmieniających się po-
trzeb rynku pracy. Prelegenci 
akcentowali rosnącą rolę kom-
petencji cyfrowych oraz nowych 
technologii w procesie kształce-
nia. Podczas konferencji pod-
kreślono również potrzebę ści-
słej współpracy między samo-
rządami, szkołami i lokalnym 
rynkiem pracy, aby skuteczniej 
odpowiadać na aktualne potrze-
by gospodarki.

Powiat Raciborski 
pełen talentów

W dniu 27 listopada 2025 ro-
ku w Powiatowym Domu Kul-
tury w Raciborzu odbył się fi-
nał Wojewódzkiego Konkursu 
Piosenki Niemieckojęzycznej. 
Scenę wypełniły piękne wystę-
py, moc emocji i młodzi artyści 

z ogromną pasją. W wydarzeniu 
uczestniczył Starosta Racibor-
ski Grzegorz Swoboda, który 
podkreślił znaczenie konkursu 
dla rozwoju młodych talentów 
i wsparcia lokalnej kultury.

Nowe radiowozy dla 
Komendy Powiatowej 
Policji w Raciborzu

W dniu 2 grudnia br. Starosta 
Raciborski Grzegorz Swoboda 
wspólnie z włodarzami nasze-
go powiatu  uroczyście przeka-
zał nowe radiowozy, które trafią 
do Komendy Powiatowej Poli-
cji w Raciborzu oraz Posterun-

ku Policji w Krzyżanowicach. 
Powiat Raciborski przekazał 
na ten cel  50 tysięcy złotych. 
Bezpieczeństwo mieszkańców 
powiatu raciborskiego to nasz 
wspólny priorytet.

LX Sesja Zgromadzenia 
Ogólnego Śląskiego 
Związku Gmin i Powiatów

W dniu 5 grudnia 2025 r. 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda uczestniczył w LX 
sesji Zgromadzenia Ogólnego 
Śląskiego Związku Gmin i Po-
wiatów, która odbyła się w So-
snowcu. Spotkanie było okazją 

do podsumowania działalności 
Związku, omówienia najważ-
niejszych wyzwań stojących 
przed samorządami oraz powi-
tania nowych gmin, które dołą-
czą do organizacji od 2026 roku.

Betlejemskie Światło 
Pokoju trafiło do Starostwa 
Powiatowego w Raciborzu.

W dniu 9 grudnia br. do na-
szego Starostwa dotarło Betle-
jemskie Światło Pokoju, które 
w tym roku wędruje z austriac-
kiego Linz. Światełko zostało 
uroczyście przekazane na ręce 
Starosty Raciborskiego Grzego-
rza Swobody podczas posiedze-
nia Zarządu Powiatu. Przekaza-
nia dokonał Komendant Hufca 
Ziemi Raciborskiej im. Alojzego 
Wilka z siedzibą w Kuźni Ra-

ciborskiej, hm. Marek Rybic-
ki, wraz z harcerzami, którzy 
z zaangażowaniem kultywują tę 
piękną, wieloletnią tradycję. Be-
tlejemskie Światło Pokoju nie-
sie ze sobą przesłanie zgody, 
nadziei i pojednania. Niech jego 
blask towarzyszy nam w nad-
chodzących dniach i przypo-
mina o sile dobra, które może-
my przekazywać dalej każde-
go dnia.

Jubileusz 80-lecia Liceum 
Ogólnokształcącego nr 1 im. 
Jana Kasprowicza w Raciborzu

12 grudnia br. w gościnnych 
murach Państwowej Szkoły Mu-
zycznej w Raciborzu, odbyła się 
wyjątkowa uroczystość z oka-
zji jubileuszu 80-lecia Liceum 
Ogólnokształcącego nr 1 im. Ja-
na Kasprowicza w Raciborzu – 
szkoły o niezwykle bogatej hi-
storii, która od dekad kształtuje 
kolejne pokolenia młodych lu-
dzi. W wydarzeniu udział wzięli 
przedstawiciele władz Powiatu 
Raciborskiego. Wśród zaproszo-
nych gości znaleźli się również 
liczni absolwenci szkoły, w tym 
m.in. Rafał Brzoska, obecnie 
pełniący odpowiedzialne funk-
cje w sferze publicznej i od lat 

zaangażowany w rozwój lokal-
nych inicjatyw. Starosta Raci-
borski Grzegorz Swoboda złożył 
na ręce dyrekcji, grona pedago-
gicznego, uczniów i absolwen-
tów serdeczne gratulacje, pod-
kreślając, że osiem dekad ist-
nienia to nie tylko piękna histo-
ria, ale również zobowiązanie 
do dalszej pracy, pielęgnowania 
wartości i nieustannego pod-
noszenia jakości kształcenia. 
Wyraził wdzięczność za wkład 
szkoły w budowanie tożsamo-
ści i prestiżu naszego powiatu, 
a także życzył kolejnych suk-
cesów, niegasnącej pasji i sa-
tysfakcji z realizowanej misji.
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Powiatowy Mikołaj znów w drodze!
Jak co roku, Starosta Raci-

borski Grzegorz Swoboda wraz 
z Zarządem Powiatu Racibor-
skiego pamiętają o najmłod-
szych mieszkańcach naszego 
powiatu. Powiatowy Mikołaj 
odwiedził wszystkie placówki 

opiekuńczo-wychowawcze, nio-
sąc prezenty, życzliwość i mnó-
stwo świątecznej radości. Dzię-
ki ogromnemu zaangażowaniu 
oraz wsparciu lokalnych sponso-
rów udało się wywołać uśmiech 
na twarzach około 100 wycho-

wanków w Raciborzu, Cyprza-
nowie, Samborowicach, Kuźni 
Raciborskiej, Nędzy i Pogrze-
bieniu. To piękny dowód na to, 
że magia świąt naprawdę istnie-
je – szczególnie wtedy, gdy łączy 
nas troska o dzieci i młodzież.

Procesja 
konna do 
Mikołaszka – 
żywa tradycja 
Krzanowic!

Jak co roku, w Krzanowi-
cach odbyła się wyjątkowa pro-
cesja konna do kościółka pw. św. 
Mikołaja.

To piękna, pielęgnowana od 
pokoleń tradycja dziękczynno-
-błagalna związana z kultem pa-
trona miejsc targowych, miesz-
czan i rolników.

Oficjalne rozstrzygnięcie III edycję 
Konkursu „Zielona Przestrzeń”

Powiat Raciborski otrzymał 
dofinansowanie w wysokości 
240 360,00 zł na realizację pro-
jektu: „Park Historii przy Zam-
ku Piastowskim w Raciborzu”. 
Serdeczne podziękowania kie-
rujemy do:

Mateusza Pindla, Prezesa 
WFOŚiGW w Katowicach, Bro-
nisława Karaska, Radnego Sej-
miku Województwa Śląskiego, 
Grzegorza Boskiego, Wicemar-
szałka Województwa Śląskiego 
— za organizację konkursów, 
które inspirują, wspierają lo-
kalne samorządy i umożliwia-
ją realizację tak wartościowych 
inicjatyw.

Tłumy mieszkańców i wyjątkowa atmosfera na Zamku 
Piastowskim

Finał Bajkowego Zamku 
2025 w Raciborzu przyciągnął 
setki rodzin, a dziedziniec zam-
ku przez kilka godzin tętnił ży-
ciem i świąteczną energią. Na 
uczestników czekały m.in. żywa 
szopka, przejażdżki bryczkami 
i konikami, animacje dla dzie-
ci oraz strefa gastronomiczna. 
Zwieńczeniem wydarzenia by-
ło widowiskowe mikołajkowe fi-
re show Teatru Ognia Enigma, 
które zgromadziło ogromną pu-
bliczność i efektownie zakoń-
czyło tegoroczną edycję.

Bajkowy Zamek po raz ko-
lejny potwierdził, że jest jed-
nym z najważniejszych świą-

tecznych wydarzeń w powiecie 
raciborskim.

Do zobaczenia w 2026 roku!

Uroczyste otwarcie „Zielonej Pracowni” 
w Zespole Szkół Ekonomicznych 
w Raciborzu

11 grudnia br. w Zespole 
Szkół Ekonomicznych w Ra-
ciborzu odbyła się wyjątkowa 
uroczystość otwarcia nowocze-
snej „Zielonej Pracowni” pn. 
Zielona Pracownia w Techni-
kum nr 1 im.

Księżnej Eufemii Racibor-
skiej w Raciborzu – Mobilny Eu-
ropejczyk. Swoją obecnością za-
szczycił Mateusz Pindel, Prezes 
WFOŚiGW w Katowicach, który 
zwrócił uwagę na rolę projek-
tów ekologicznych we współ-
czesnej edukacji.
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
INNE

Poznam Pana z dużym brzuchem – Racibórz 
i okolice
Witam. Poznam z Raciborza i okolic Raciborza 
starszego Pana z dużym, okrągłym brzuchem, 
z nadwagą. Typ w wieku od 40 do 60 lat, z wa-
gą od 110 do 150 kg. Szukam do dyskretnej 
znajomości. Ja mężczyzna około 40-stki, spo-
kojny, uczciwy. Na początek proszę o SMS z opi-
sem: wiek, waga, wzrost i skąd. Mój nr: 668 

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

REKLAMA

SZYBKA POŻYCZKA
Z KOMORNIKIEM
tel. 32-260-00-33

516-516-611
Pośrednik CDF S.C.firmy

MATPOL FINANSE Sp. z o.o

REKLAMA

WYDAWCA: Fabryka Informacji sp. z o.o. 

47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a
tel. +48 509 505 765
sekretariat@naszraciborz.pl

Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy 
piątek na terenie powiatu raciborskiego 
i w okolicach w nakładzie do 10 tysięcy 
egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad 
stu punktach, m.in. w największych zakładach 
pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, 
zdrowia, sklepach oraz punktach usługowych, 
a w wersji elektronicznej każde wydanie na 
portalu naszraciborz.pl.

793 001. Po prostu lubię takich, więc takiego 
szukam. Poważne wiadomości. Dyskrecja. Tel. 
kom.: 668 793 001.

MOTORYZACJA
Skup aut SRC, kasacja, złomowanie 24 h/7
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – kupu-
jemy samochody każdej marki w każdym stanie: 
całe, rozbite, skorodowane, po powodzi, po taxi, 
po spaleniu. Posiadamy koncesję jako stacja de-
montażu pojazdów. Dojeżdżamy 7 dni w tygodniu, 
płacimy gotówką, realne ceny. Przyjmujemy tak-
że samochody bez pełnej dokumentacji, a także 
angliki oraz auta niezarejestrowane w Polsce.
Tel.: 788 971 788, 530 312 312.
Tel. kom.: 788 971 788.
E-mail: autodemont@wp.pl. www.autodemont.pl.

Skup samochodów za gotówkę
Tel.: 605 203 224. Tańsze / droższe, sprawne / 
uszkodzone. Darmowy dojazd. Umowa i gotówka 
na miejscu. Kupie.auto.pl.

Tel.: 605 203 224, 601 281 861.
Tel. kom.: 605 203 224.
E-mail: piokub@op.pl. kupie.auto.pl.

NIERUCHOMOŚCI
Biura do wynajęcia – Racibórz, ul. Piaskowa
Wynajmę budynek biurowy o powierzchni 177,41 
m², Racibórz, ul. Piaskowa 4a, bezpośrednio 
przy centrum miasta. Cztery niezależne pokoje 
biurowe, korytarz, dwie toalety, pomieszczenie 
socjalne, pomieszczenie socjalne z osobną toa-
letą oraz kotłownia. Czynsz: 45 zł/m² netto + 
media (woda, prąd, ogrzewanie).
Tel. kom.: 696 854 906.
E-mail: info@sunex.pl.

Lokal Racibórz, ul. Odrzańska
Oferuję lokal handlowo-usługowy na wynajem 
o powierzchni 43 m². Lokal znajduje się na par-
terze w ciągu handlowym przy ul. Odrzańskiej 3 
w Raciborzu. Cena najmu do negocjacji.
Tel. kom.: 888 225 667.

BemaMed | ul. Generała Józefa Bema 4 | 47-400 Racibórz
rejestracja@bemamed.pl | medycynapracy@bemamed.pl 

www.bemamed.pl

• Neurolog - lek. B. Kaliniak, lek. M. Jaji-Kuchcińska
• Psychiatra - lek. B. Kaliniak
• Otolaryngolog - lek. T. Cebula, lek. M. Domagała
• Ortopeda - lek. T. Olszewski
• Reumatolog - lek. M. Słanina
• Internista - lek. M. Słanina, dr P. Smolik
• Ginekolog - lek. K. Ciuberek-Hanslik, lek. G. Gąsiorek
• Urolog - lek. M. Pozowski
• Psycholog - mgr S. Duda
• Kardiolog - lek. P. Blewąska, dr P. Smolik
• Chirurg - lek. A. Ewy
• Endokrynolog - lek. Ł. Gardjan
• Specjalista Radiologii i diagnostyki obrazowej - lek. D. Biały
• USG, UKG, EKG, Holter

MEDYCYNA PRACY
badania wstępne, okresowe, kontrolne, sanitarno-epidemiologoiczne

badania kierowców wszystkich kategorii
diagnostyka • lekarze specjaliści • psychotechnika  

PUNKT POBRAŃ ŚLĄSKICH LABORATORIÓW MEDYCZNYCH

Rejestracja tel.: 500 640 206 | Medycyna pracy: tel. 720 707 785

BemaMed
REKLAMA
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11.01 (NIEDZIELA)  GODZ. 18.00 | RCK RDK, UL. CHOPINA 
GWIAZDORSKA GALA NOWOROCZNA - "WSZYSTKIE DROGI 
PROWADZĄ DO WIEDNIA"
W ten jeden, wyjąt-
kowy wieczór za-
praszamy Państwa 
na niepowtarzalne 
wydarzenie, które 
przeniesie słucha-
czy w sam środek 
muzycznego raju - do złotego Wiednia, stolicy elegancji, walca 
i operetki. Gwiazdorska Gala Noworoczna to widowisko łączą-
ce tradycję z brawurą wykonania i niepowtarzalną atmosferą 
artystycznego święta. Na scenie zabrzmią najpiękniejsze dzieła 
Straussów, Lehára i Kálmána - pulsujące rytmem walca, cza-
rem melodii i wigorem noworocznej radości.
Bilety w cenie: 150zł  /ulgowy 140zł*,   140zł / ulgowy 130zł*,  
130zł / ulgowy 120zł* 
* bilety ulgowe - dzieci do 12 lat , emeryci  i renciści

18.01 (NIEDZIELA)  GODZ. 16.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 
MALUCHY W KRAINIE 
DŹWIĘKU 
Tym razem CALINECZKA 
zabierze nas w kolejną mu-
zyczną podróż. Strój kar-
nawałowy doda wydarze-
niu kolorytu i magii, dla-
tego zachęcamy do przy-
bycia w przebraniach, by 
wspólnie bawić się w rytmie muzyki.
Serdecznie zapraszamy na tę niezwykłą przygodę!
Bilety w cenie 20,- (dzieci) 30 zł (normalny)
Karty ,,Senior 60+’’, Rodzina +’’: 5 zł zniżki

31.12 (ŚRODA)  GODZ. 22.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 
GALA SYLWESTROWA Z NUTĄ KABARETU – KONCERT 
"GALA SYLWESTROWA z nutą kabaretu” to wybuchowa 
mieszanka talentu, kobiecego wdzięku i noworocznej energii. 
Wystąpią: 
Agnieszka Kowaluk – głos operowy, Aneta Jaślar – głos radio-
wy,  Dorota Jarema – głos jazzowy, Klementyna Umer - wokal
Zespół muzyczny: 
Kacper Jaślar – perkusja, Oskar Kowaluk – trąbka, Jacek 
Szlom - gitara basowa, Michał Ruksza - fortepian, aranżacje
Tancerze Artystycznego Galimatiasu 
Scenariusz i reżyseria: Filip Jaślar - skrzypek z Grupy 
MoCarta, który doskonale wie, jak rozbawić i zachwycić 
publiczność.
Choreografia: Mariola Wichrowska
Produkcja: Grażyna Miczka
W przerwie zapraszamy na lampkę szampana.
*Bilety w cenie: 200,- (1 XII - 30 XII) 220,- (31 XII)

9.01 (PIĄTEK)  GODZ. 19.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 
ANNA&ANNA KONCERT FABULARYZOWANY
Znane i lubiane, a za-
razem nowocześnie 
zaaranżowane i cie-
kawie zaśpiewane 
piosenki najwięk-
szych osobowości 
polskiej estrady, czyli 
Anny German i Anny 
Jantar, tworzą niesa-
mowity spektakl mu-
zyczny. Warto pod-
kreślić oryginalną formę sceniczną tego wydarzenia nazwaną 
przez realizatorów "koncertem fabularyzowanym", którego re-
żyserem jest słynny kompozytor i dyrygent - Jarosław BARÓW, 
a który to będzie towarzyszył artystkom wraz z orkiestrą kosza-
lińskiego Teatru Variete Muza.
Bilety w cenie 120 zł

10.01 (SOBOTA)  GODZ. 16.00 i 19.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 
NAJDROŻSZY – SPEKTAKL 
Zapraszamy na rozbrajają-
cy spektakl komediowy o ce-
nie, jaką trzeba zapłacić za 
szaloną odmianę losu. Kto 
z nas byłby gotów sięgnąć 
po skrajności, aby poprawić 
swój status społeczny? Za-
skakujące zwroty akcji i bły-
skotliwe dialogi i sprawią, 
że „Najdroższy” rozśmieszy Cię do łez!
Bilety w cenie: 140,- 110,- 90,- 70,-

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury
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Jednocześnie ujawnia nara-
stający problem starzenia się 
społeczeństwa, który w dłuż-

szym okresie wpłynie na lokal-
ny rynek pracy, system usług 
publicznych i finanse samo-
rządu.

Spadek urodzeń wpisuje 
się w ogólnokrajową tenden-

Racibórz w demograficznym kryzysie. Liczba urodzeń leci w dół 
szybciej, niż przewiduje GUS cję, jednak w Raciborzu zjawi-

sko to przybiera szczególnie dy-
namiczny charakter. Dane po-
kazują, że miasto znalazło się 
w sytuacji wymagającej pilnych 
decyzji strategicznych i prze-
myślanych działań, jeśli chce 
zatrzymać postępujący odpływ 
demograficzny.

Najnowsze statystyki poka-
zują jasno: Racibórz stoi przed 
jednym z największych wyzwań 
społecznych ostatnich dekad. 
Jeśli trend nie zostanie zaha-
mowany, konsekwencje dla 
przyszłości miasta będą głę-
bokie i długotrwałe.

Oficjalne otwarcie jadłodzielni w Raciborzu. Działa przy pl. Wolności

 Racibórz »  W Raciborzu odbyło się, 15.12., oficjalne otwarcie jadłodzielni, która powstała m.in. dzięki zaangażowaniu osadzonych odbywających karę w oddziale terapeu-
tycznym Zakładu Karnego w Raciborzu. Inicjatywa stanowi przykład skutecznej współpracy instytucji publicznych oraz działań na rzecz przeciwdziałania marnowaniu 
żywności i wsparcia lokalnej społeczności.

W uroczystości udział wzięli 
ppłk Dagmara Lotawiec-Sera-
fin, dyrektor Zakładu Karnego 
w Raciborzu, ppor. Magda Pod-
górska, kierownik oddziału te-
rapeutycznego, Danuta Rassek, 
dyrektor Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Raciborzu, a także Mi-
chał Kuliga, zastępca prezyden-

ta miasta Racibórz. Obecność 
przedstawicieli kluczowych in-
stytucji podkreśliła znaczenie 
projektu zarówno w wymiarze 
społecznym, jak i resocjaliza-
cyjnym.

– Otwarcie jadłodzielni to 
ważny krok w kierunku budo-
wania solidarnej i odpowiedzial-

nej społeczności lokalnej. Cie-
szy fakt, że to przedsięwzięcie 
łączy działania pomocowe z re-
alnym procesem resocjaliza-
cji, pokazując, że współpraca 
różnych instytucji przynosi wy-
mierne efekty – podkreślił pre-
zydent miasta Racibórz.

Jadłodzielnia została wyko-
nana przez osadzonych w ra-
mach zajęć terapeutycznych. 
Udział w realizacji przedsię-
wzięcia umożliwił skazanym 
zdobycie praktycznych umie-
jętności, rozwijanie odpowie-
dzialności oraz poczucia spraw-
czości.

– Zaangażowanie osadzo-
nych z oddziału terapeutycz-
nego w realizację tego projektu 
miało duże znaczenie wycho-
wawcze i terapeutyczne. Udział 
w pracach pozwolił im nie tylko 
zdobyć nowe umiejętności, ale 
także poczuć, że mogą w spo-
sób odpowiedzialny i pożytecz-
ny uczestniczyć w życiu spo-
łecznym – zaznaczyła kierow-
nik oddziału terapeutycznego.

Nowo otwarta jadłodzielnia 
będzie służyć mieszkańcom Ra-
ciborza, umożliwiając dzielenie 
się nadwyżkami żywności oraz 
wspierając osoby potrzebujące.

– Jadłodzielnia to konkretna 
forma wsparcia dla mieszkań-
ców, a jednocześnie skutecz-
ne narzędzie przeciwdziałania 
marnowaniu żywności. Dzięki 
współpracy z Zakładem Kar-

nym i samorządem możliwa 
była realizacja projektu odpo-
wiadającego na realne potrze-
by społeczności – dodała dyrek-
tor Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Raciborzu.

Organizatorzy podkreśla-
ją, że inicjatywa stanowi przy-
kład dobrych praktyk w zakre-
sie współpracy samorządu, po-
mocy społecznej oraz Służby 
Więziennej, a także dowód na 
to, że działania resocjalizacyj-
ne mogą przynosić wymierne 
korzyści całej społeczności lo-
kalnej.

Podczas spotkania złożono 
również życzenia świąteczno-
-noworoczne podopiecznym 
Dziennego Domu Pomocy Spo-
łecznej.

mat. prasowy ZK Racibórz
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REKLAMAREKLAMA

REKLAMA

U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

K R Z Y Ż Ó W K A

 Racibórz »  Przed mieszkańcami i gośćmi Raciborza 
finałowy weekend Jarmarku Bożonarodzeniowego. 
Od piątku do niedzieli Rynek ponownie stanie się 
miejscem spotkań, koncertów i rodzinnych atrakcji, 
które dopełnią przedświąteczną atmosferę miasta.

Ostatni weekend racibor-
skiego jarmarku zapowiada 
się jako intensywne zwieńcze-
nie kilkunastu dni świątecznych 
wydarzeń w centrum miasta. 
Program obejmuje zarówno wy-
stępy lokalnych artystów, jak 
i atrakcje skierowane do całych 
rodzin, tworząc przestrzeń do 
wspólnego spędzania czasu 
w grudniowej scenerii.

W piątek, 19 grudnia, na jar-
markowej scenie wystąpi Wero-
nika Gojny-Budniewska, a wie-
czorem publiczność rozgrzeje 
koncert Krzysztofa Koziarskie-
go. Przez cały dzień dostępna 
będzie Karuzela Wenecka, któ-
ra od początku jarmarku cieszy 
się dużym zainteresowaniem 
najmłodszych.

Sobotni program, 20 grud-
nia, wypełnią występy woka-
listów ze Studia Muzyki, Pio-
senki i Teatru ARS z Raciborza 
oraz koncert Babskiego Trio. 
Wieczorem Rynek zamieni się 
w przestrzeń muzycznej zaba-
wy za sprawą świątecznej listy 
przebojów prezentowanej przez 

DJ-a Malchara. Również tego 
dnia działać będzie Karuzela 
Wenecka.

Niedziela, 21 grudnia, czyli 
finał jarmarku, przyniesie ko-
lejne koncerty oraz zlot koloro-
wych, oświetlonych samocho-
dów. Na scenie zaprezentuje 
się zespół wokalny Perspekty-
wa, a następnie Dominika Sam-
kova i Maja Kuklińska. Zwień-
czeniem weekendu będzie po-
nowna odsłona świątecznej listy 
przebojów z DJ-em Malcharem. 
Przez cały dzień czynna pozo-
stanie Karuzela Wenecka, sta-
nowiąca jedną z najbardziej 
rozpoznawalnych atrakcji te-
gorocznego jarmarku.

Ostatni weekend Jarmarku 
Bożonarodzeniowego to okazja 
do wspólnego podsumowania 
świątecznych wydarzeń na ra-
ciborskim Rynku, spotkań z mu-
zyką na żywo oraz spędzenia 
czasu w atmosferze zbliżają-
cych się Świąt Bożego Naro-
dzenia.

(red.)

Ostatni weekend raciborskiego 
jarmarku. Muzyka, atrakcje 
i świąteczny klimat na Rynku
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

REKLAMA

Kradzież w przychodni. 62-latek z zarzutami

 Racibórz »  Raciborscy kryminalni zatrzymali 62-letniego mieszkańca Raciborza, który dokonał kradzieży 
w przychodni zdrowia. Mężczyzna ukradł pieniądze z kurtki pozostawionej na wieszaku, a następnie wymienił 
je w kantorze na złotówki. Teraz odpowie przed sądem, a grozi mu kara do 5 lat więzienia.

W ubiegłym tygodniu poli-
cjanci z wydziału kryminalnego 
jeszcze tego samego dnia ustali-
li i zatrzymali 62-letniego miesz-
kańca Raciborza, podejrzanego 
o kradzież w przychodni zdro-
wia. Mężczyzna zabrał pienią-
dze w kwocie 60 tysięcy koron 
z kurtki pozostawionej na wie-
szaku w korytarzu, a następnie 
wymienił je w kantorze. Spraw-
ca został zatrzymany i doprowa-
dzony do komendy, gdzie usły-
szał zarzut kradzieży. O jego 

dalszym losie zdecyduje sąd, 
a za popełnione przestępstwo 
grozi mu kara do 5 lat pozba-
wienia wolności.

Mundurowi apelują o za-
chowanie szczególnej ostroż-
ności i nieprzechowywanie pie-
niędzy oraz innych wartościo-
wych przedmiotów w łatwo do-
stępnych kieszeniach odzieży. 
Przypominają także, aby nie 
pozostawiać torebek, kurtek 
ani drogich rzeczy bez nadzo-
ru, zwłaszcza w miejscach ogól-

n o d o s t ę p -
nych, takich 
jak korytarze 
czy poczekal-
nie. Nawet 
krótka chwila 
nieuwagi mo-
że zostać wy-
korzystana 
przez spraw-
ców kradzie-
ży.

(kpp)


